
 

 
 

  ADATLAP 
 

 az 2025. évi 

  kamarai tagdíj megállapításához 
 

 a gazdasági kamarákról szóló 1999. évi CXXI. tv., és a Dunaújvárosi Kereskedelmi és Iparkamara Alapszabálya és Tagdíjszabályzata alapján 
 

 

Cég / Egyéni vállalkozó / teljes neve:........................................................................................................................................  

Levelezési címe: |__|__|__|__| Település:......................................... Utca ( Pf. ),házszám:............................ ......................... 

 

Adószáma: |__|__|__|__|__|__|__|__|--|__|--|__|__|          KAMARAI AZONOSÍTÓ SZÁMA: |__|__|__|__|__| 

Bank:.............................. Számlasz:|__|__|__|__|__|__|__|__|--|__|__|__|__|__|__|__|__|--|__|__|__|__|__|__|__|__| 

 

MIELŐTT KITÖLTI A NYOMTATVÁNY TOVÁBBI RÉSZÉT GONDOSAN OLVASSA EL A TÁJÉKOZTATÓT ! 

 

 

  Az adatokat nem ezer Ft-ban kérjük!!! 

 

    2024 . évi 

1. Nettó árbevétel:  |__|__|__||__|__|__||__|__|__||__|__|__| ,- Ft 
  

2. Alvállalkozói teljesítések értéke:  |__|__|__||__|__|__||__|__|__||__|__|__| ,- Ft 
 

3. Eladott áruk beszerzési értéke:  |__|__|__||__|__|__||__|__|__||__|__|__| ,- Ft 
 

4. Anyagköltség: (egyszeres kv.)                                                    |__|__|__||__|__|__||__|__|__||__|__|__| ,- Ft 
 

5. Anyagköltség: (kettős kv.) |__|__|__||__|__|__||__|__|__||__|__|__| ,- Ft 
 

 

6. 2024. évi korrigált nettó árbevétel (1.-2.-3.-5. sor): |__|__|__||__|__|__||__|__|__||__|__|__| ,- Ft 
 

 

Kitöltő személy neve:.......................................................................Telefonszáma: 
körzetszám |__|__|--|__|__|__|--|__|__|__|__| 

Levelezési címe: |__|__|__|__| Település:........................................ Utca ( Pf. ),házszám:..................................................... . 

 
 

 

Kelt:........................................... |__|__|__|__|év|__|__|hó|__|__|nap 

 

         ................................................................ 

           aláírás 

 

Kérjük, hogy az adatlapot kitöltve, cégszerűen aláírva szíveskedjen visszaküldeni a Dunaújvárosi Kereskedelmi és Iparkamara címére 

abban az esetben is, ha 2024-ben nem volt árbevételük! 
 

 

A DKIK, mint adatkezelő a személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról szóló mindenkori hatályos jogszabályok, továbbá az egyéb 
adat- és titokvédelmi szabályoknak megfelelően gondoskodik az adatok biztonságos kezeléséről. 

Amennyiben az alább felsorolt értékek 

valamelyike nulla, úgy azt az utolsó négyzetbe   

 írt 'X'-el jelölje!!!  

 

 Kamara tölti ki: 
 

 

 

 Ellenőrizte:  Rögzítette: 



 

 Adatlap 

kitöltési útmutató 

 
1. Nettó árbevétel: 

A naptári évben értékesített termékek, anyagok, áruk és teljesített szolgáltatások árkiegészítéssel és felárral növelt, fogyasztási 

adóval, engedményekkel csökkentett - általános forgalmi adót nem tartalmazó - ellenértéke, továbbá a kapott kamatok és 

kamatjellegű bevételek együttes összege, csökkentve a kamatozó értékpapírok eladási árában érvényesített kamat bevételként 

elszámolt összegével, a a)–j) pontokban foglalt eltérésekkel. 

a) a számviteli törvényben meghatározott értékesítés nettó árbevétele, továbbá a kapott kamatok és kamatjellegű bevételek együttes 

összege, csökkentve a kamatozó értékpapírok eladási árában érvényesített kamat bevételként elszámolt összegével, a b)-j) 

alpontokban foglalt eltérésekkel, 

b) a hitelintézeteknél és pénzügyi vállalkozásoknál: a kapott kamatok és kamatjellegű bevételek csökkentve a fizetett kamatok és 

kamatjellegű ráfordításokkal, növelve az egyéb pénzügyi szolgáltatás bevételeivel, a befektetési szolgáltatások bevételeivel és a 

nem pénzügyi és befektetési szolgáltatás nettó árbevételével, 

c) biztosítóknál: a biztosítástechnikai eredmény növelve a nettó működési költségekkel, a befektetésekből származó 

biztosítástechnikai ráfordításokkal (csak életbiztosítási ágnál), az egyéb biztosítástechnikai ráfordításokkal, a befektetések nettó 

bevételével és a nem biztosítási tevékenység bevételeivel; csökkentve a kapott osztalékokkal és részesedésekkel, a saját 

tulajdonú, saját használatú ingatlanok bevételkorrekciójával és a kamatozó értékpapírok vételárában érvényesített kamat 

ráfordításként elszámolt összegével, valamint a Kártalanítási Számlával szemben ráfordításként elszámolt összeggel, 

d) a költségvetési szerveknél: a vállalkozási tevékenységgel kapcsolatos pénzforgalmi bevétel, 

e) befektetési vállalkozásoknál: a befektetési szolgáltatási tevékenység bevételei növelve a nem befektetési szolgáltatási 

tevékenység bevételeivel, valamint a kapott kamatokkal és kamatjellegű bevételekkel, csökkentve a kamatozó értékpapírok 

vételárában érvényesített kamat ráfordításként elszámolt összegével, 

f) az egyházi jogi személynél, valamint az egyház által alapított intézménynél: a könyvvezetési kötelezettségtől függően a 

vállalkozási tevékenységből származó a) pont alatti nettó árbevétel, vagy pénzforgalmi bevétel, 

g) a külföldi székhelyű vállalkozás magyarországi fióktelepénél: a fióktelep számviteli beszámolója alapján kimutatott, az a) pont 

szerinti - illetve, ha a külföldi székhelyű vállalkozás a b), c) és e) alpontok valamelyikében említett szervezet, akkor az ott 

meghatározottak szerinti - nettó árbevétel. Amennyiben a fióktelep szerepel az Állami Pénz- és Tőkepiaci Felügyelet által a 

kockázati tőkebefektetésekről, a kockázati tőketársaságokról, valamint a kockázati tőkealapokról szóló törvény előírásai szerint 

vezetett nyilvántartásban, akkor a j) alpont szerinti nettó árbevétel, 

h) a b)-g) és j) alpontokban nem említett szervezetnél (lakásszövetkezet, társasház, alapítvány, társadalmi szervezet, ügyvédi iroda, 

intézmény stb.) - könyvvezetési kötelezettségtől függően - a vállalkozási tevékenységből származó, az a) pont szerinti nettó 

árbevétel vagy pénzforgalmi bevétel. Nem minősül vállalkozási tevékenységből származó árbevételnek a társasház és a 

lakásszövetkezet belső szolgáltatásból származó árbevétele, 

i) a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvény hatálya alá tartozó vállalkozók esetében a tevékenységükkel (termékeladás, 

szolgáltatás) összefüggésben kapott általános forgalmi adó nélküli készpénz, jóváírás, természetben kapott juttatás, vagy 

bármilyen vagyoni érték, növelve az árkiegészítéssel és csökkentve a fogyasztási adóval; 

j) a kockázati tőkebefektetésekről, a kockázati tőketársaságokról, valamint a kockázati tőkealapokról szóló törvény hatálya alá 

tartozó kockázati tőketársaságoknál és a kockázati tőkealapoknál: az a) pont szerinti nettó árbevétel, valamint a befektetett 

pénzügyi eszköznek minősülő részvények, részesedések - kockázati tőkebefektetések - eladási árának és könyv szerinti értékének 

különbözetében keletkezett, a mérlegkészítés időpontjáig pénzügyileg realizált árfolyamnyereség, továbbá az ilyen befektetések 

után kapott osztalék és részesedés együttes összege, 

2. Alvállalkozói teljesítések értéke: 

Az adóalany által továbbszámlázott, olyan alvállalkozói teljesítés értéke, amelynek végzése során az adóalany mind megrendelőjével, 

mind alvállalkozójával a Polgári Törvénykönyv szerinti vállalkozási szerződéses kapcsolatban áll, valamint a továbbszámlázott 

közvetített szolgáltatások értéke, 

 feltéve, hogy azt az eladott áruk beszerzési értékeként vagy anyagköltségként nem vette figyelembe !!! 

3. Eladott áruk beszerzési értéke:  
I. Az egyszeres könyvvitelt, valamint – személyi jövedelemadóról szóló törvény hatálya alá tartozó – pénzforgalmi nyilvántartást 

vezető vállalkozók esetében a tárgyévi árukészlet-beszerzésre fordított kiadás, csökkentve a leltár szerinti záró árukészlet értékével, 

növelve a leltár szerinti nyitó árukészlet értékével; 

II. Kettős könyvvitelt vezető vállalkozások esetében a változatlan formában eladott anyagok, áruk, illetve az áruk leltározási hiányainak, 

többleteinek beszerzési (csökkentett beszerzési) értékét foglalja magában. 

4. Anyagköltség: 

I. Az egyszeres könyvvitelt, valamint – a személyi jövedelemadóról szóló törvény hatálya alá tartozó – pénzforgalmi nyilvántartást 

vezető vállalkozók esetében a tárgyévi anyagkészlet-beszerzésre fordított kiadás, csökkentve a leltár szerinti záró anyagkészlet 

értékével, növelve a leltár szerinti nyitó anyagkészlet értékével; 

II. Kettős könyvvitelt vezető vállalkozások esetében a naptári évben felhasznált, továbbá a hiányzó vásárolt anyagok beszerzési 

(csökkentett beszerzési) értékét és az (a) és (b) bekezdése szerinti értékvesztéseket kell kimutatni. A termelés, a tevékenység, a 

szolgáltatás során keletkezett hulladékok, leltári többletek értékével az anyagköltséget csökkenteni kell. 

a) Ha a vásárolt készlet (anyag, áru) beszerzési ára magasabb, mint a mérlegkészítéskor ismert tényleges piaci értéke, akkor azt a 

mérlegben a tényleges piaci értéken, ha pedig a saját termelésű készlet (befejezetlen termelés, félkész és késztermék, állat) 

előállítási költsége magasabb, mint a mérlegkészítéskor ismert és várható eladási ára, akkor azt a mérlegben a még várhatóan 

felmerülő költségekkel csökkentett eladási áron kell kimutatni, a készlet értékének csökkentésével. 

b) A vásárolt készlet beszerzési árát, illetve a saját termelésű készlet előállítási költségét – az (a) bekezdésben foglaltakon 

túlmenően – csökkentetten kell a mérlegben szerepeltetni, ha a készlet a vonatkozó előírásoknak (szabvány, szállítási feltétel, 

szakmai előírás stb.) illetve eredeti rendeltetésének nem felel meg, ha megrongálódott, ha felhasználása, értékesítése kétségessé 

vált, ha feleslegessé vált. A készletek értékének csökkentését ez esetben addig a mértékig kell elvégezni, hogy a készlet a 

használhatóságnak (az értékesíthetőségnek) megfelelő mérlegkészítéskor érvényes (ismert) piaci értéken (legalább haszonanyag 

áron, illetve hulladékértéken) szerepeljen a mérlegben. 

 


